



**ПРЕЗИДЕНТ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

Обращение к жителям Курской области

«27» мая 1996 г.

№ Пр-1073

г. Москва, Кремль

Дорогие куряне!

Курский край имеет большую и славную историю, уходящую в глубь веков и неразрывно связанную с судьбой нашей великой Родины. Часто его называют яблоневым, соловиным краем России.

Немало испытаний выпадало на долю курян. Но они всегда оставались на высоте - приумножали славу и честь России в делах торговых, землепашеских, ратных. Самой судьбой курянам было предопределено быть южным форпостом отечества. В дни знаменитой Полтавской битвы Курская губерния стала одним из опорных пунктов армии Петра I. В Отечественную войну 1812 года куряне храбро сражались и под Бородино, и под Тарутином, и под Малым Ярославцем. И когда знойным летом 1943 года под Курском развернулось крупнейшее в истории мировых войн сражение советских войск с немецкой бронированной армадой, город Курск, всего лишь несколько месяцев назад освобожденный от оккупантов и находившийся в руинах, отдавал фронту все, что мог.

Велик вклад жителей Курской области и в общую победу в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Цена ее была очень дорогой: на полях сражений, в немецкой неволе пали или пропали без вести свыше 200 тысяч Ваших земляков, имена которых увековечены в "Книге памяти", изданной к 50-летию Победы.

Знаю, что куряне особо чтят своих героев, ветеранов и инвалидов войны. И мне, как главе государства, особенно приятно отметить, что в Курской области, несмотря на имеющиеся трудности, сумели мобилизовать необходимые ресурсы для того, чтобы выполнить в полном объеме федеральный закон "О ветеранах". Это одно из важнейших социальных

№ 08107

9103

завоеваний, потому что льготы, предоставляемые законом, касаются более 300 тысяч ветеранов.

Но отдаю себе отчет в том, что еще велик долг государства перед российскими ветеранами, в том числе и жителями Курской области. Мною подписан Указ о сооружении в областном центре музея-сферорамы "Курская битва" с краеведческим музеем.

С именем соловьиного края связано немало и других славных страниц, особенно в духовной жизни. Сегодня о Курской области в России и за ее пределами говорят как о крае просветителей, ученых, писателей, актеров, музыкантов, художников, танцоров, народных умельцев.

С этой землей связаны имена религиозных деятелей Феодосия Печерского и Серафима Саровского, морехода Григория Шелихова, актера Михаила Щепкина, наших выдающихся современников: писателя Евгения Носова, композитора Георгия Свиридова других незаурядных людей.

Курский край - важнейший промышленный регион России, это - центр знаменитой магнитной аномалии. На базе этого уникального месторождения железных руд сооружен крупнейший в России Михайловский горно-обогатительный комбинат, где производится около трети железнорудных окатышей в стране. Трудности, переживаемые комбинатом, это, к сожалению это не единственная болевая точка курян.

Безусловно, федеральная власть ни в коем случае не оставит в беде этот флагман горно-рудной промышленности России. Будут решены и другие проблемы. Знаю, что местные власти прилагают немало усилий для преодоления трудностей со снабжением жителей областного центра питьевой водой.

Важное значение имеет развитие Курской АЭС и обеспечение ее эксплуатационной безопасности. Пришла пора определить на федеральном уровне особый статус атомных электростанций, стратегию сохранения их безопасности и развития.

Но это всего лишь трудности, а не развал и гибель экономики и социальной сферы, как утверждают противники обновления. Сегодня уже очевидно: экономика сохранилась, она выходит из кризиса. Оживляются производство, социальная ситуация и у вас. Надо признать: власти, Президент допустили в ходе реформ немало просчетов и промахов. К сожалению, в течение прошедших пяти лет нам пришлось действовать быстро, а опыта преобразований в такой огромной стране, как Россия, наработано не было. Но если бы мы не начали преобразований, Россия могла бы провалиться в пропасть хозяйственного и политического хаоса.

Но плохое забывается быстро. Также быстро привыкаешь и к хорошему, приходящему ему на смену: начинает казаться, что хорошее было нормой всегда. Поэтому сегодня многие уже просто не замечают, как сильно изменилась Россия всего за пять лет. Сегодня мы не просто знаем, как решать существующие проблемы. Мы сделали хороший задел для того, чтобы их решить в предстоящие четыре года.

Россия стала **свободной страной**, в которой состязательные, демократические выборы создают гарантии для каждого человека быть и ощущать себя гражданином.

Россия стала страной, в которой больше нет хронической нехватки **всего и вся**, в которой впервые за многие десятилетия существует насыщенный по нашим меркам потребительский рынок.

Наша страна осталась **единой**, начала строить свою новую государственность на демократических федеративных началах.

Россия вновь становится **великой мировой державой**, без участия которой не решается на международной арене ни один вопрос, затрагивающий ее жизненные интересы.

Одним словом, мы выстояли. Больше того, за пять лет нам удалось создать все необходимые предпосылки для того, чтобы начатые преобразования стали необратимыми и послужили надежным фундаментом для благополучия, процветания и величия России в третьем тысячелетии.

Но мы еще не завершили переход от административно-командной экономики к демократии и свободному рыночному хозяйству. Не потушен очаг бандитского терроризма в Чечне. Слишком велико число россиян, живущих за чертой бедности. Инфляция резко снизилась, но она еще не подавлена. В целом по стране прекратился спад производства, но не завершена структурная перестройка экономики, прежде всего оборонного комплекса, ощущается острые нехватка капиталовложений, в первую очередь отечественных. Но сегодня, спустя пять лет реформ, мы накопили бесценный опыт и знаем как решать эти проблемы.

Я, ваш Президент, обращаюсь к вам за **поддержкой**.

Не потому, что хочу непременно остаться у власти еще на четыре года. Я баллотируюсь на второй срок и хочу остаться Президентом потому, что чувствую в себе силы завершить начатое, **довести** - впервые в российской истории - так **необходимые стране реформы до конца**.

Как Президент России, взявший на себя ответственность за проведение политики реформ, хочу заверить вас: все ценное, жизнеспособное в

промышленности и сельском хозяйстве, социальной и культурной сфере вашей области, будет не только сохранено, но и приумножено.

Истекшие пять лет многому научили все наше общество. Многому они научили и меня. И прежде всего тому, что реформы нельзя проводить любой ценой.

Именно под таким углом зрения я существенно скорректировал саму стратегию реформ, которую полностью обнародую в своей предвыборной платформе. Вот ее суть.

России нужны перемены. Но ей нужны такие перемены, которые не затрагивали бы существа, принципов и направленности начатых пять лет назад реформ. Ей нужны перемены, которые помогли бы существенно снизить социальные издержки преобразований, предоставить каждому гражданину России самые широкие возможности жить своим трудом, знаниями, навыками. Тогда и только тогда перемены приведут наше Отечество к стабильности, благополучию и процветанию, позволят России и в следующем столетии оставаться Россией - великой мировой державой.

Я не сомневаюсь, что смогу выполнить эту программу, как я выполнил свои обязательства пятилетней давности. Разумеется, опираясь на помощь и поддержку всех реформаторских и демократических сил страны, всех россиян. На вашу помощь и поддержку.

Мы все перед большим экзаменом: на зрелость, на ответственность. Проверяется наша любовь к Отечеству. Верю, что мы этот экзамен выдержим достойно.

Надеюсь, что 16 июня граждане России сделают правильный выбор.

Выбор такой России, в которой они смогут жить спокойно и благополучно, на защиту которой они всегда смогут положиться, которой они смогут гордиться.

Крепкого вам здоровья, семейного благополучия, общественного согласия, стабильности и уверенности в будущем России.



Б. Ельцин

06 MAP1997* 08107

40

Оригинал- № - 1073

руководителю исполнительной власти - главе администрации Курской обл.

Копии

руководителю законодательной власти - През. Курской обл. Думы

Биторову - Адм.Президен - ГУЗЗХГ

✓ Медведеву С.К. - ОМИ

✓ Канцелярии - 3 экз.

ПОДЛИННИК ОТПРАВЛЕН + 2 копии
27.05.1996г. № 22/90
специалист Чечечинов